

СТАДИОН «ТОРПЕДО» ЗИЛ

7

МАЯ
1978 г.



сре
множе

41-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

(высшая лига)

„ТОРПЕДО“ — „СПАРТАК“
(МОСКВА) (МОСКВА)

Сорок лет назад московское «Торпедо» впервые померялось силами с ведущими командами страны в рамках чемпионата СССР. Этому предшествовало решение расширить группу «А» с 9 до 26 команд. В их число попали и автозаводцы, которые показывали интересную и острую игру. Именно они одними из первых в отечественном футболе начали игровую перестройку, отходя от десятилетиями испытанной тактики «пять в линию» и взяв на вооружение более современную «дубль-ве».

Столичный «Спартак» в это время также перестраивал свою тактику. Естественно, что встреча двух экспериментирующих команд ожидалась с особым интересом. Это был первый матч, в котором спартаковцы и торпедовцы играли в соревновании всесоюзного масштаба. В нем автозаводцы доказали, что им не страшен даже самый грозный соперник, завоевавший в 1938 г. чемпионский титул и проигравший в турнире всего 4 матча из 25. Среди одолевших «Спартак» были и торпедовцы — 3:2.

66 раз встречались сегодняшние соперники за долгие годы соперничества в чемпионатах страны. И в большинстве случаев победа оказывалась на стороне автозаводцев — они выиграли 27 матчей, 18 проиграв, 21 встреча закончилась вничью. Но особенно неудачно складывались турнирные взаимоотношения спартаковцев с торпедовцами в годы, когда «Торпедо» возглавляли Валентин Иванов и Юрий Золотов. За 10 лет автозаводцы сыграли со «Спартаком» 18 раз и только трижды победу праздновали «красно-белые». Торпедовцы выиграли 9 матчей и 6 свели вничью. Счет забитых и пропущенных мячей 32:15 в пользу автозаводцев.

Дорогие, пройденные сегодняшними соперниками за последние десять лет, не были усыпаны одними розами. Торпедовцы, например, не только завоевывали чемпионский титул и бронзовые медали, но и оказывались рядом с той роковой чертой, переступив которую «Спартак» в минувшем сезоне оказался в первой лиге. И вот что примечательно и поучительно. Несмотря на «турнирные качели» (то стремительно вверх, то резко вниз) Валентин Иванов и Юрий Золотов оставались у штурвала команды. Многое им дала и творческая дружба с одним из самых выдающихся наших тренеров Виктором Масловым, с которым они работали в 1971—1973 гг.

А вот руководителей общества «Спартак» нервы не раз подводили, что в конечном счете сыграло роковую роль в судьбе команды. За десять последних лет, хотя спартаковцы и имели даже лучшие показатели, чем «Торпедо» (чемпионский титул, дважды серебряные и бронзовая награды), у них сменилось три старших тренера — Никита Симонян, Николай Гуляев и Анатолий Крутников. В прошлом году команду, оказалась за бортом высшей лиги, возглавил Константин Бесков. Под его руководством коллектив решил главную задачу сезона 1977 г. — «Спартак» вновь в группе сильнейших.

Известно, что существует значительная разница в классе игры команд первой и высшей лиг. Спартаковцы могут это подтвердить. Они сохранили в основном прошлогодний состав, решив, видимо, преодолеть отставание в технике за счет высокой энергоотдачи и упорной борьбы за каждый мяч, за каждый метр поля. Увы, первые же игры принесли огорчения: в пяти стартовых матчах «Спартак» набрал всего 2 очка.

Но огорчений и обид было бы меньше, если бы спартаковцы должным образом укрепили оборону. Сейчас ее слабость видна особенно отчетливо, так как соперники искушеннее, квалифицированнее и мощнее, чем в прошлом году. Они чаще наказывают коллектив «Спартака» за ошибки защитников. Это, естественно, отрицательно сказывается на игре нападающих команд: им приходится атаковать с оглядкой.

С иными показателями пришло к сегодняшнему матчу «Торпедо». Команда на старте сезона продемонстрировала надежную игру в обороне, обеспечив тем самым партнерам из передней линии возможность атаковать смело и раскованно. Объясняется ее качественная игра прежде всего тем, что коллектив автозаводцев — это союз единомышленников, в кото-

ром строгая игровая дисциплина является непременным правилом. Создать такой ансамбль чрезвычайно трудно. И работа в этом направлении продолжается. «Торпедо» понесло довольно ощутимые потери. В прошлом году, например, ведущую роль в команде играли такие опытные мастера, как В. Никонов, В. Сахаров, Н. Худиев, к концу сезона сделал хорошую заявку и А. Беленков. Ныне первые двое пока выступают за дубль, а Худиев и Беленков защищают цвета других клубов.

Но такие перемены же ослабили «Торпедо». В лице Ю. Ванюшкина команда приобрела разнопланового и работоспособного полузащитника (ему 22 года).

Итак, к сегодняшней встрече соперники подошли с различными показателями. Когда-то спартаковцы утверждали, что у Валентина Иванова есть какое-то заветное слово, которое помогает его подопечным успешно преодолевать спартаковские «козни». На этот раз, пожалуй, никакое волшебное слово не сыграет решающую роль в борьбе давних соперников. История свидетельствует, что слабый всегда готов дать бой сильному. И если сильный не учит это и выйдет на встречу слишком уверенным в своем превосходстве, то ему не миновать беды. В арсенале слабого зачастую столь сильный раздражитель, как обостренное чувство собственного достоинства. А спартаковцы уверены, что они достойны лучшей доли, что они не хуже других. Вот поэтому мы вправе ждать от соперников интересной, бескомпромиссной борьбы.

А. Леонтьев,
мастер спорта

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Высшая лига

Положение на 7 мая

	И	В	Н	П	М	О
1. «ДИНАМО» Тб.	5	4	1	0	7—2	9
2. «ТОРПЕДО»	5	3	2	0	8—0	8
3. «ЗЕНИТ»	5	3	1	1	8—8	7
4. «ШАХТЕР»	4	3	0	1	6—3	6
5. «ДИНАМО» К	5	2	1	2	6—4	5
6. «ДИНАМО» М	4	2	1	1	5—4	5
7. «ПАХТАКОР»	5	2	1	2	10—9	5
8. «ЛОКОМОТИВ»	5	1	3	1	6—6	5
9. «ЧЕРНОМОРЕЦ»	5	2	1	2	5—5	5
10. «КАЙРАТ»	5	2	1	2	6—9	5
11. «ЗАРЯ»	5	2	0	3	6—7	4
12. Ц С К А	5	2	0	3	5—6	4
13. «НЕФТЧИ»	5	1	1	3	2—4	3
14. «АРАТАТ»	5	1	1	3	2—5	3
15. «ДНЕПР»	5	1	0	4	2—6	2
16. «СПАРТАК»	5	1	0	4	3—9	2

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТОРПЕДО» (Москва)		«СПАРТАК» (Москва)	
№	— Анатолий Зарапин	№	— Александр Прохоров
№	— Сергей Пригода	№	— Владимир Цыбин
№	— Василий Жупиков	№	— Александр Сорокин
№	— Юрий Ванюшкин	№	— Вагиз Хидиятуллин
№	— Юрий Миронов	№	— Олег Романцев
№	— Сергей Петренко	№	— Юрий Гаврилов
№	— Валерий Филатов	№	— Георгий Ярцев
№	— Юрий Хлопотнов	№	— Сергей Шавло
№	— Владимир Юрин	№	— Вадим Павленко
№	— Сергей Гришин	№	— Валерий Гладилин
№	— Евгений Храбростин	№	— Михаил Булгаков
№	— Владимир Бутурлакин	№	— Александр Кокорев
№	— Виктор Круглов	№	— Виктор Самохин
№	— Владимир Сучилин	№	— Владимир Букиевский
№	— Петр Яковлев	№	— Евгений Сидоров
Капитан	— В. Юрин	Капитан	— А. Прохоров
Ст. тренер	— В. Иванов	Ст. тренер	— К. Бесков

Матч судит судья всесоюзной категории Валерий Баскаков. Судьи: судья всесоюзной категории Сергей Беляев и судья республиканской категории Олег Чиненов (все — Москва).

О возможных изменениях и номерах игроков будет объявлено по радио стадиона.

ТЕЛЕВИЗОР «ВЕСНА-308»

Удобен для малогабаритных квартир телевизор «ВЕСНА-308». Он небольшой: размер экрана по диагонали — 50 см.

В отличие от ранее выпускавшихся телевизоров этой марки, в модели «ВЕСНА-308» канал звукового сопровождения выполнен на транзисторах, что улучшило качество звука.

Устойчивое, четкое изображение поддерживают автоматические регулировки.

Телевизору «ВЕСНА-308» присвоен государственный Знак качества. Новая цена — 206 руб.

Центральная коммерческо-рекламная
организация «ОРБИТА»

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Отдел спортивной и физкультурно-массовой работы ЗИЛ

Заказ 404

Цена 5 коп.

Тираж 6000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина